
НАРОДОЗНАВСТВО 

Викладач - кандидат історичних наук, доцент кафедри всесвітньої історії Михальчук 

Роман Юрійович Кількість кредитів - 3 Семестр - 5-й 

Анотація дисципліни 

Навчальна дисципліна «Народознавство» призначена для здобувачів вищої освіти 

освітнього рівня «бакалавр» за освітньою програмою Історія та археологія 

спеціальності 032 Історія та археологія Рівненського державного гуманітарного 

університету. 

Зміст курсу орієнтований на забезпечення здобувачів освіти знаннями про європейську 

етнологію. Теоретичні знання дають можливість не лише визначати тенденції розвитку 

різних етносів, народів, націй, а й аналізувати їхні спільні та відмінні риси. 

Предмет навчальної дисципліни - народознавство, що досліджуються в комплексі за 

допомогою теорії та узагальнення. 

Мета курсу - ознайомлення студентів проблемами народознавства, етнічної культури, 

взаємозв’язку з іншими типами культур. Значення обрядів, звичаїв, ритуалів, 

дослідження відмінностей традиційної і модернізованої культур та їх особливостей 

допомагає глибше зрозуміти своєрідність кожної культури. Завданнями вивчення 

дисципліни є засвоєння студентами знань про народознавство. Важливим завданням є 

навчитися аналізувати та застосовувати набуті знання у професійній діяльності. 

Курс є важливим для набуття необхідних для історика компетенцій. Згідно із 

вимогами освітньо-професійної програми базовою інтегральною компетенцією є 

здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми історії та 

археології у процесі професійної діяльності або навчання, що передбачає застосування 

теорій і методів гуманітарних та соціальних наук і характеризується комплексністю і 

невизначеністю умов. 

Вивчення дисципліни дозволяє здобути такі загальні компетенції (ЗК): 

ЗК 1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні. 

ЗК 2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і 

досягнення суспільства на основі розуміння історії і закономірностей розвитку 

предметної області, її місця у загальній системі знань про природу і суспільство та у 

розвитку суспільства, техніки і технологій, використовувати різні види та форми рухової 

активності для активного відпочинку та ведення здорового способу життя. 

ЗК 4. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово. 

ЗК 6. Здатність до пошуку та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 8. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 

ЗК 9. Здатність бути критичним та самокритичним. 

ЗК 10. Здатність працювати в команді 



Спеціальні (фахові) компетенції (ФК), які дозволяє здобути вивчення 

дисципліни: 

ФК 1. Усвідомлення взаємозв’язку між фактами, подіями, явищами і процесами у 

минулому та сучасності. 

ФК 4. Здатність використовувати у професійній діяльності наукові праці та 

інформаційно-довідкові видання (бібліографічні довідники, путівники до архівних 

фондів, архівні описи тощо), сучасні інформаційно-пошукові системи. ФК 5. Здатність 

відшуковувати для освітньої і наукової діяльності історичні джерела (архівні та 

опубліковані документи, етнографічні, картографічні матеріали, музейні експонати, 

археологічні артефакти і т.п.). 

ФК 6. Здатність використовувати релевантні методи опрацювання історичних та 

археологічних джерел, зокрема інструментарій спеціальних історичних дисциплін, а 

також сучасні інформаційні технології для обробки історичних даних. 

ФК 7. Здатність використовувати фахові знання та професійні навички для виявлення, 

охорони та популяризації історикокультурної спадщини. 

ФК 8. Здатність використовувати у фаховій діяльності знання гуманітарних та соціальних 

наук, вміння аналізувати, оцінювати і прогнозувати політичні, економічні, культурні й 

соціальні події та явища. 

ФК 9. Здатність працювати з історичними текстами і документами, коментувати, 

анотувати їх відповідно до певних критеріїв; презентувати і обговорювати результати 

наукових досліджень. 

ФК 10. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією. 

ФК 12. Здатність робити відбір та прийняття на збереження артефактів і документів у 

відповідності до нормативів, організовувати археографічну діяльність, роботу і архівах та 

музеях, державних наукових та науково- дослідних установах у відповідності з 

прийнятими правилами та нормами. 

Очікувані результати навчання Очікуваними результатами 

навчання є концептуальні знання, набуті у процесі навчання та/або професійної 

діяльності на рівні новітніх досягнень, які є основою для системного мислення та 

інноваційної діяльності. Опанування курсу «Еародознавство» для здобувачів вищої 

освіти спеціальності 032 Історія та археологія дасть можливість навчитися 

використовувати набуті знання для вирішення завдань своєї професійної діяльності, 

представляти та обговорювати отримані результати та здійснювати трансфер набутих 

знань. 

Результатом опанування дисципліни здобувачем вищої освіти повинні стати програмні 

результати навчання: 

ПРН 1. Знати найважливіші факти історичного минулого українського народу і історії 

людства загалом, а також мати більш глибокі знання про певний історичний період або 

проблему. 

ПРН 2. Розуміти контекст і причини відповідних історичних подій та використовувати ці 

знання у професійній діяльності. 

ПРН 3. Знати основні підходи до вивчення вітчизняної та світової історії, принципи і 

методи історичного пізнання, основні типи і види історичних джерел. 

ПРН 4. Володіти понятійно-категоріальним апаратом історичної науки, професійно 

оперувати науковими термінами, прийнятими у фаховому середовищі. 



 

ПРН 5. Вміти працювати з письмовими, речовими, етнографічними, усними, архівними 

та іншими історичними джерелами. 

ПРН 6. Виявляти взаємозв’язки між процесами у минулому та на сучасному етапі, 

аналізувати суспільні процеси в історії України у контексті європейської та світової 

історії. 

ПРН 7. Розуміти і виявляти відмінності в історіописанні, поглядах на минуле 

представників різних епох та у різних контекстах. 

ПРН 8. Брати участь у плануванні та виконанні наукових досліджень у сфері історії, 

презентувати результати досліджень, аргументувати висновки. 

ПРН 9. Мати навичками організації практичного вирішення питань історичної пам’яті та 

охорони матеріальної й нематеріальної культурної спадщини України. 

ПРН 13. Розуміти загальні та специфічні риси історичного розвитку різних регіонів 

України, Європи та світу, фактори, що зумовлюють різноманіття культур та 

національних спільнот, ефективно співпрацювати з носіями різних історичних та 

культурних цінностей. 

ПРН 14. Вміти акумулювати та поширювати кращий досвід професійної діяльності, 

інтегрувати досягнення інших наук для вирішення актуальних проблем історії та 

археології. 

Очні консультації: за попередньою домовленістю з викладачемщовівторка, з 12.45 до 

14.05 (2 академічні години). 

Онлайн консультації: за попередньою домовленістю з викладачем 

щопонеділка, з 18.00 до 20.00; щочетверга з 18.00 до 20.00. 

Е-таі1 викладача: г.тук1іа1с1щк@икг.пе1: 

mailto:r.mykhalchuk@ukr.net

